

无证摆摊被查,罚款变答题

合肥首创“以考代罚”执法模式

星报讯(董帅 周莹莹 张霞 沙先清 陈三虎 记者 沈娟娟 马冰璐) 违规摆摊只能罚款了事?不,合肥市南岗镇居民李大姐答对8道题,就免于处罚。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市蜀山区获悉,南岗镇城管执法大队在合肥创新推出的“以考代罚”柔性管理机制后的首个案例,用人性的方式将处罚与教育相融合。

原来,7月2日下午,南岗镇居民李大姐在辖区创新大道与惠民支路交口占道摆摊设点卖衣服,直接影响到行人的通行。经过此处的南岗镇城管大队队员发现情况后,依法对经营物品予以暂行登记保存。“按照规定,要对她处以200元的行政处罚,但考虑到她是首次发生无证设摊违法行为,情节轻微,所以以考代罚。”南岗镇执法大队负责人告诉记者,现场对李大姐进行城管法律法规宣传,并请她参加城市管理知识考核。

7月11日,李大姐再次来到南岗镇城管执法大队

会议室,面对执法队员从答题系统里随机抽取的10道题目,李大姐认真地进行解答,10道题中她答对了8道题,获得80分,并书写一份《不再违法承诺书》后,李大姐被告知免于行政处罚。

“南岗镇许多区域原是城乡接合部,一些居民对城市管理的法规条例不熟悉、不了解,可能无意之中便违反了相关规定,所以创新推出了‘以考代罚’的管理机制。”相关负责人说,该镇专门在镇文明办微信公众号上设计了相关栏目,将《合肥市市容和环境卫生管理条例》《行政处罚法》等城市管理的相关法规条例条文内容作为考题。每次考试都会随机抽取10道题目,参加“以考代罚”的行为人需要在城管队员监督下,至少答对8道题目。

“行政处罚只是一种手段,而不是目的,最重要的是让违法违规的行为人知道自己错在什么地方,给他们改正错误的机会。”上述负责人表示。

出门碰到“指路爷爷” 请你点个赞

在合肥市一些“繁忙”的公交站,总能看到柏运高的身影,他每天“站岗”两三个小时,除此之外,他随身携带着无偿指路牌,坚持给行人义务指路七年。

因此,他被市民亲切地称呼为“指路爷爷”,“自己还能动,就多做点事。”早晨7点,合肥南一环公交站点,柏运高将随身携带的指路牌摆好,戴上文明志愿劝导红绶带和志愿者的帽子,开始了一上午的“工作”。“每天都会遇到问路的人,多的时候几十人。”从上个月开始,柏运高自发担任了文明交通劝导员。为了更好地帮助市民,柏运高随身携带着一个手拉拖杆袋,里面装着速效救心丸、甘油、风油精等,“前几天,遇到一个七八十岁的老人,高温天气,老人身体不好,我给了他风油精。”

遇到有小黄车乱停放或者倒在地上的,柏运高就上前一个个放好,整理齐。“都很配合,很多公交车司机师傅跟我很熟了,还朝我礼貌地敬个礼。”柏运高说,自己一般去交通比较拥堵的公交站,因为人多拥挤,更需要一个劝导员。

■ 孙薇 张琳 亚萍 记者 沈娟娟

老人家中停电又停水 高速人送上夏日真情

7月6日,烈日当头,一位衣衫破烂的老人一瘸一拐地来到了合徐高速九梓收费站,当班人员发现后立即上前,经询问得知,老人无儿无女又有残疾且住在附近,家中突然停电停水,实在是又热又渴,就寻思着找个地方避暑。当班人员了解情况后热情地将老人安置在值班室内,为老人送上清凉解暑的绿豆汤。老人走时,站长安排人员带上水果和纯净水,将老人安全送回了家。

■ 张晓辉

在状告工商部门的诉讼中 合肥一白酒企业竟伪造证据

星报讯(王鹏 于璞 郑海虹 记者 马冰璐) 在状告工商部门的行政诉讼中,合肥一白酒企业竟伪造、变造证据,最终,这一切未能逃过法官的火眼金睛。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,合肥市庐阳区法院对该公司及其法定代表人各处罚款1万元。

去年9月,合肥市工商局根据投诉,对安徽某酒业公司生产经营场所依法检查,并发现大量含有“年份原浆”字样系列白酒和包装物等,涉嫌为侵犯他人注册商标专用权的商品和物品。去年11月14日,该公司将两份检验报告提交至合肥市工商局,用以证明其对“年份原浆”文字商标享有在先使用权,该公司法定代表人赵某某在两份检验报告封面均书写“原件一致”并签名。当天下午,合肥市工商局工作人员向该公司直接送达了行政处罚决定书。该公司不服,诉至庐阳区法院,要求撤销该行政处罚决定。

在案件审理过程中,该公司又将上述两份检验报告作为诉讼证据提交至法院。经法院到检验报告存档单位安徽省食品药品检验研究院调查核实,发现存档检验报告中样品名称均为“优级皖酒”,而安徽某酒业有限公司向法院提交的检验报告中样品名称为“优级皖酒(年份原浆)”和“二十六年优级皖酒年份原浆”,该公司提交的检验报告上样品名称与存档检验报告上样品名称不符,存在伪造、变造证据行为。

最终,法院经审理一审判决驳回该公司的诉请,此外,针对该公司及其法定代表人赵某某伪造证据的行为,依法作出上述罚款决定。

近日,随着气温的不断升高,位于合肥包河公园荷花塘的荷花纷纷绽放。据了解,包河公园内荷花共有十多个品种,颜色上以粉色为主,兼有白色和红色。今年在包公祠门前河面也补植了大片荷花,美丽的荷花吸引着不少市民和摄影爱好者驻足。

■ 汪丽婷
记者 黄洋洋/图



7月12日开始,合肥将正式“入伏”,迎来一年中最热的“三伏天”。“史师傅,您最喜欢的冰镇酸梅汤已经为您装瓶子里了,您路上喝。”从今日起,庐阳经济开发区景湾社区志愿者服务队在辖区五路公交车底站设立清凉驿站,为公交司机提供夏日清凉服务,协助一线驾驶员做好防暑降温工作。■ 赵明 杨晓磊 记者 王玮伟

“老赖”举家外逃躲债18年 无法坐高铁主动“现身”

星报讯(刘璐 记者 王玮伟) 18年前,为了躲避法院执行,黄某举家外逃至北京;18年后,黄某却主动联系长丰法院法官,要求还清债务,以恢复“正常人”身份。

“我的银行卡、身份证都不能用了,坐飞机坐高铁也不行。”黄某说自己被列入失信被执行人名单后,整个生活节奏都打乱了。原来,1999年,长丰法院审理了一起交通事故案。原告王某乘坐他人驾驶的两轮摩托车,与黄某驾驶的无牌证解放货车相撞,王某受伤住院。后经交警部门认定,黄某负主要责任,王某无责任。长丰法院依法判决被告黄某赔偿王某各项损失35766.8元。判决生效后,黄某迟迟不履行给付义务。因早年间技术条件限制,执行人员多方查询其名下财产,发现其名下无任何财产信息,案件执行陷入困境。法院工作人员告诉记者,早年的判决书上没有登记身

份证号码,去其家里发现黄某已经搬家。

2016年该案被列为长丰法院清理执行积案会战的目标之一。执行法官张凯首先从公安部门调取了黄某的身份信息,发现其早已举家将户籍迁往北京市丰台区并在北京定居。通过查询黄某名下的银行存款发现,黄某所有银行卡的存款多为几百元或几十元,并不多。为此,法官决定双管齐下,一方面通过最高人民法院已开通的司法网络查控平台,将黄某名下所有的银行账号冻结,另一方面将黄某列入最高人民法院失信被执行人名单。几个月后,躲了18年的黄某终于忍不住了,他说自己的生活和受到极大的约束和限制,银行卡没法用了,身份证也不能用,坐飞机坐高铁都不行。在强大的司法执行威慑下,他决定主动到法院解决问题,请求履行自己应尽的义务。